



# 政府要多给河南争取高考招生计划

## 参加省政协十届三次会议的政协委员昨日报到 经济、公共卫生、教育是委员们谈论最多的话题

今日下午3时,政协第十届河南省委员会第三次会议将正式开幕。昨日下午,参加大会的省政协委员陆续到黄河迎宾馆报到,很多委员都提前酝酿提案或建议的内容,准备在会议期间提交。记者在委员驻地采访了部分省政协委员,委员们关注较多的仍然是经济、教育、公共卫生等方面的民生问题。

晚报记者 张勤 李萌  
实习生 薛意茹



参加省政协十届三次会议的政协委员昨日报到

### 委员更多关注民生话题

截至昨晚6时,参加大会的委员大部分已报到。按照议程安排,今日下午3时,省政协十届三次会议将隆重开幕。

开幕会主要有三项内容:审议通过省政协十届三次会议议程;听取省政协主席王全书作政协第十届河南省委员会常务委员会工作报告;听取省政协副主席张亚忠作政协第十届河南省委员会常务委员会提案工作报告。

昨天,在委员报到的间隙,记者采访了几位省政协委员,提前打探他们关心的话题以及即将提交的提案或建议的内容。

他们虽分属不同的界别,关注的重点有所不同,比如有的关注科技创新,有的关注文艺创作,有的关注医疗体制改革等,但有一个最大的共同点,就是关注民生。参会的省政协委员们都表示,他们将有针对性地多提民生议题,为改善民生、促进经济增长建言献策。

## 委员话两会

### 话题一

#### 公共场所禁烟

发言人:省政协委员张玉林

当你抱着小孩儿在餐馆就餐时,有人叼着香烟腾云驾雾,全然不顾他人感受,这种被动吸烟是很难受的。这不仅污染环境,还影响到他人身体健康,更是一种与城市文明不和谐的陋习。

昨日下午,省政协委员张玉林在接受采访时说,今年他准备提一些公共卫生方面的提案,尤其是公共场所禁烟。

张玉林委员在省疾控中心工作,他说平时的工作就是做公共卫生知识普及。而在工作过程中,张玉林委员发现,群众在公共场所吸烟的现象非常普遍,即使有些公共场所张贴有禁烟标志,效果也不是太好。

一份调查数据显示,全世界共有吸烟者11亿,中国3.5亿,占总数1/3强。全国将有5.4亿不吸烟的人群遭受二手烟的危害,其中有1.8亿以上是15岁以下的儿童。而目前,禁烟风潮遍及欧美。例如,法国从去年2月1日开始禁烟,政府派出17.5万名“烟警”在公共场所禁烟;英国禁烟法去年7月1日开始实施。香港特区立法会在新近通过的禁烟条例草案中规定:2007年1月起,巴士总站、医院等公共场所全面禁烟。

### 话题二

呼吁政府多给河南争取高考招生计划

发言人:省政协委员王国华

昨日下午3时,王国华委员就从安阳赶到黄河迎宾馆履行报到手续。“我是医药卫生组的委员,不过今年打算提一个和教育有关的提案,希望政府能为高考考生争取更多的招生计划。”作为一名学生家长,王国华委员觉得现在的孩子学习太辛苦,家长为了孩子能上一所好大学也是费尽了心思。

王国华委员认为,河南省每年都是高考的考试大省,但是高校尤其是省外高校在河南投放的招生计划满足不了这么多考生上大学的需求。“我们的考生人数多,高校投放的招生计划少,录取比例就低。”王国华委员说,这也是导致近年来河南的高考分数居高的一个原因。北京、上海、天津这些城市的考生上大学比河南的考生要容易得多。

“据我了解,安阳每年都有一些家长为了孩子能有更多机会上好大学,到录取比例高的地区如天津、北京买房买户口,让孩子在当地上学,参加当地的高考。”王国华委员说,这样既增加了学生和家长的负担,对河南的教育也会有影响。

其实每年高考录取时,我省都会向相关高校争取增加招生计划,不少高校也会根据考生的情况适当增加招生计划。不过在王国华委员看来,这些招生计划的数量太少,还不能满足考生上大学的需求。“省内高校投放的计划不少,建议省外高校也能根据我省的考生人数情况,按一定比例多给招生计划。”

### 话题三

加大贫困山区农民搬迁力度

发言人:省政协委员郭新富

昨日下午,来自辉县的省政协委员郭新富在农林组报到认真地写下自己的名字。他说,作为一名靠近山区县城的委员,他想提交一份关于贫困山区农民搬迁至平原问题的提案。

据郭新富委员介绍,辉县靠近太行山,山区依然住着许多的贫穷农民,这些人的生活条件落后,经济收入根本无法满足日常需求,目前急需加大力度将他们集体搬迁出来。“考虑目前社会的需求和以后农村城镇的发展,这些人不可能依然待在山窝里。这个提案也是希望能够

帮助这些山区住户脱离贫困。”

贫困山区居民经济水平落后也是这个提案产生的巨大原因,在此基础上,郭新富考虑到,山区农民搬出来之后可以更加合理地利用太行山。“之前他们生活在山区,什么都不方便,现在搬出来之后,让他们自己去开发太行山,提高收入。”郭新富说。

据了解,这个提案去年已经提出过,进行了一部分,现在郭新富再次提出来也是希望政府加大搬迁力度。

### 话题四

社区教育希望有关部门重视起来

发言人:省政协委员翟建宏

翟建宏是郑州广播电视大学的副校长,作为一名教育工作者,他所带来的提案是有关社区教育的问题。在他看来,通过社区教育可以将健康教育、环境资源教育、传统文化教育、法律常识知识教育以及公德教育结合起来,构筑真正的和谐社会。

翟建宏委员说,和以往相比,百姓日常关心的是基础义务教育、职业教育和高等教育等这些常规教育,而像社区这类的再教育却是短板,“放学、下班回到家,这时候的教育也很重要,而社区教育中包含的儿童教育、家庭教育,甚至一些离退休人员教育变得越来越重要了。”

这个提案也是翟建宏酝酿很久的,他“希望有关部门重视起来,最好通过爱心援助、大学进社区等有效形式去实施”。

### 话题五

加大职业教育覆盖范围

发言人:省政协委员庞善起

河南省是中国劳务输出第一大省。“但现在仍有很多务工人员从事基础作业的工作,收

入较低。”省政协委员、河南师范大学教授庞善起谈及河南的职业教育未来发展,期望很高。“我们不能再输出一些只能简单作业的务工人员了。”

庞善起说,对于一个从事普通作业的务工人员最高工资也就1500元,而掌握了某项技能的技师,工资可在3000元以上,现在用工也更需这种技工人才。“职业教育就能解决这样的问题,让务工人员输出前就参加一些技能培训,有助于提高务工人员技能水平素质,也能提高他们的收入。”

庞善起建议在全省地市政府应多开设职业教育学校,加大职业教育人均经费,并通过助学贷款、社会捐助等措施来帮助家庭贫困的外出务工人员。

### 话题六

建立突发事件应急中心

发言人:省政协委员王太阁

雪灾、大火、病毒……越来越多的突发事件考验着我们,并对城市管理者提出了一个又一个难题。如何能更快地作出决断,让城市管理部门果断拿出应对措施,这就需要建立突发事件应急中心。

“一旦遇到这些突发事件,城市交通、通信、供电等设施都将受到影响,在2009年底的那场大雪中,已经暴露出因一些部门措施不及时、不得力造成的影响。”省政协委员、安阳师范学院古籍研究所所长王太阁说,如果政府成立一个专门负责协调的突发事件应急中心,就可对因不可抗力出现的突发事件及时处理,尽可能地减少对城市的影响。

王太阁说,这个应急中心不仅要有协调能力,还要有出谋划策的能力,可以及时为城市管理部门实施的应对措施提出方案,最快速度使突发事件得到控制。

## 中国首套豹子号顺子号纪念币首次对外发行 贺岁纪念钞上市

近日,中国首套“豹子号顺子号”人民币首次对外发行,全国发行2000套,每套售价3980元。该套藏品收录了第五套人民币纪念钞100、50、20、10、5、1元面值全套各10张,每种面值的纸币号码前5位都相同后三位分别为111、222、333、444、555、666、777、888、999、000,以100元面值10张为例,这10张号码分别为cz38880111、cz38880222、cz38880333、cz38880444、cz38880555、cz38880666、cz38880777、cz38880888、cz38880999、cz38880000,每张纪念钞单独为豹子号,每种面值的纪念钞连在一起正好成为顺子号,该套纸币总面值为1860元。

第五套人民币纪念钞豹子号、顺子号每张都是从90000000张纪念钞中(旧币品相不好,市场价格较低)精选出来,排除正在流通的旧币,新币的挑选就更为难得。并且是成套收录,收藏价值呈几何倍增长。近年来人民币珍藏一直受市场关注,第一套人民币普通版按10套计算现在市价已几千万。第二套人民币普通

版按10套计算也以近千万,就连刚刚退出流通的第三套人民币普通版按10套计算也达到了几十万。

特殊人民币更是受到热捧,山东枣庄一位藏家收藏的一张伟人头像倒置100元人民币,编号为EU0178682市值高达280万元,湖南株洲的张姓市民拥有一张错版HQ40775944的百元人民币拍买到300万元。奥运纪念钞刚开始发行时仅10元,几天后涨到1500元,不到一周时间上涨150倍,此次特殊豹子号、顺子号第五套人民币整10套全套发行,将来的升值空间将无法预估。

相关链接:人民币纪念币收藏之所以收到市场热捧,第一人民币是官方发行。第二纪念币发行有严格规定是不可复制品,第三纪念币在不同时期发行的图案、数量、面值都与当时的社会经济、文化、政治背景有关,使其具备了一定的文化价值和史料价值。第四是纪念币收藏市场活跃,变现容易,一旦退出流通就会有人高价回收。

郑州市图书馆 电话:0371-65091005 18937131277

## 分秒的佑护时刻的祝福 佛文化与钟表艺术完美结合 市民热请“心经佛表”

【佛文化藏品引起热议】2008年10月7日,香港苏富比拍卖会上,一尊明永乐佛像以1.23亿港元的价格成交,一举打破了中国工艺品在香港和内地的拍卖纪录,佛文化类题材藏品再一次成就国际收藏品拍卖神话,掀起了佛文化藏品又一收藏热潮。2009年12月“金佛表”发行短短一周时间,全国告急,几度断货,各界人士纷纷抢购,街头巷尾无不纷纷热议,又一次引发了收藏热潮。

【“请金佛表就是请吉祥”】在市图书馆金佛表迎请现场围满了前来购买和观赏的顾客,发行现场动用了近10名保安维持秩序,现场一位老先生激动地说:“我请这套《金佛表》就是看中了它的吉祥如意,佛教祈福文化与表的结合暗示着分分秒秒的佑护,时时刻刻的祝福,即能收藏又能随身佩戴,这样的收藏品我还是头一次见到,而且价格还实惠,同档次的表一只都要上万块,金佛表一对才8900元,这么多黄金钻石宝石还有翡翠简直太值了,买回来当作传家宝,让我心里感到很踏实!”

【“送金佛表就是送福气”】某地产企业老总说:“快过节了送给朋友一对佛表不但是送一件礼物,送的更是一种祝福啊!我认为比送任何再贵的礼物都有意义,相信朋友一定能明白我的心意!”

相关链接:《心经佛表》为一对腕表,表盘分别雕刻有黄金唐太宗、乾隆手书心经微缩版,两代君王墨宝首次齐聚,两种版本心经260字的全文雕刻在方寸的表盘上金光闪闪,堪称一部《心经》大全,东方文化的古老和神秘得到完美诠释,表盘外圈镶23颗天然钻石,设计上秉承了男戴观音女戴佛的理念,男款腕表镶有以明代宫廷保存最完整的观音大士像为蓝本的微缩纯金观音像,女款则镶嵌以乾隆年间皇官珍藏的弥勒佛坐像为蓝本的金弥勒佛微缩像,背部镶嵌天然翡翠,并雕刻有每套表的独有编号,每套表均经五台山高僧开光加持。

地址:郑州市图书馆(金水路南阳路交叉口北100米路东)  
电话:0371-65091005 18937131277